

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края

Год издания XIV

№ 100 (146)

Пятница
15
сентября
1944 г.

Цена 20 коп.

Подготовка трудовых резервов—дело государственной важности

Интересы нашего народного хозяйства требуют постоянно притока новой рабочей силы на фабрики и заводы, на шахты, рудники, транспорт. С этой целью во всей стране периодически проводится призыв (мобилизация) юношей и девушки в школы и училища Главного Управления Трудовых резервов. В этом году в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО страны будет призвано 350 тыс. человек.

Советское правительство уделяет огромное внимание подготовке трудовых резервов. Из ремесленных училищ и школ ФЗО приходит новое пополнение, вливаясь в ряды рабочего класса. Забота о трудовых резервах—дело большой государственной важности.

... Мы подготавливаем новые кадры молодых рабочих, от них будет зависеть укрепление советского строя. И товарищ Сталин неоднократно подчеркивал, что мы не можем относиться безразлично к тому, как у нас пополняется рабочий класс. Мы хотим, чтобы туда шла лучшая часть нашего населения, чтобы в политическом и интеллектуальном отношении рабочий класс в советском обществе стоял в высоком. (М. Калинин).

Сегодня—первый день призыва в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО.

В этом году Георгиевское ремесленное училище № 4 и школа ФЗО (директор тов. Волков) примут 310 человек учащихся. Из них сто человек должно быть призвано по городу. Сейчас училище и школа переживают горячие дни. Они готовятся к встрече нового контингента. Намечен план агитационно-массовой работы

Сегодня первый день призыва в ремесленные училища и школы ФЗО

Путевка в жизнь

Сама я из Каменец-Подольска, воспитывалась в детском доме. Во время войны нас эвакуировали на Кавказ. Тяжелое было время, но советское правительство не переставало о нас заботиться. Очень мне хотелось учиться, овладеть мастерством, помочь нашей Родине в победе над врагом. Меня послали учиться в Георгиевскую школу ФЗО. Я поступила в группу каменщиков. Под руководством мастера М. С. Круглова быстро начала приобретать навыки в работе.

Радостно было сознавать, что мы, молодежь, принимаем участие в восстановлении города. А сделали мы для этого немало. Своими силами отремонтировали

среди призывающей молодежи. Политвоспитатели, актив комсомольской организации, мастера производственного обучения выедут в район для проведения разъяснительной работы о значении подготовки трудовых резервов в условиях Великой Отечественной войны.

Как средство массовой агитации, необходимо широко использовать доклады, беседы и радиовещание. Это мероприятие позволит популяризировать работу ремесленного училища и школы ФЗО.

12 сентября отличники ремесленного училища и школы Индиенко, Галкин и Масленникова выступили по радио. Они рассказали о своей учебе и работе, о быте учащихся. Молодые рабочие выразили чувство радости, что каждый из них, овладев специальностью, начинает самостоятельную жизнь.

Школа и училище готовятся к приему нового пополнения. Силами самих учащихся полностью отстроен учебный корпус. Приводятся в порядок общежития. Комсомольская организация, по примеру первой московской школы металлистов, намечает проведение "дня открытых дверей", вечеров встреч с будущим пополнением.

На училища и школы трудовых резервов возлагается ответственная задача—подготовить новый отряд квалифицированных рабочих. У коллектива Георгиевского ремесленного училища и школы ФЗО есть все основания решить эту почетную задачу с честью.

Партийные, комсомольские организации, профсоюзы, правления колхозов призваны оказать школе и училищу всестороннюю помощь, чтобы провести призыв в установленный правительством срок.

Красная Армия приближается к логову фашистского зверя.

Войска 2-го Белорусского фронта 13 сентября в результате упорных боев овладели важным опорным пунктом обороны немцев на реке Нарев—городом и крепостью Ломжа.



В соревновании женских тракторных бригад совхозов первое место по Союзу заняла в 1943 году бригада коммунистки Марии Загорской из совхоза имени Ворошилова, Борзинского района, Читинской области. План 1943 г. бригада выполнила на 525 процентов, и ей присуждена первая премия Наркомсвхозов СССР и переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ.

На снимке: Мария Ивановна Загорская.
Фото И. Бондаренко.

Фото: Илья ТАСС

МОСКВА, КРЕМЛЬ Председателю Государственного Комитета Обороны товаришу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Коллектив Георгиевской дистанции службы пути Орджоникидзевской железной дороги станции Георгиевск, воодушевленный успехами героической Красной Армии, которая под Вашим гениальным руководством изгоняет немецко-фашистских захватчиков из пределов нашей любимой Родины, желая от всей души помочь нашей Красной Армии в быстром разгроме немецко-фашистских захватчиков, дополнительно внес сто пятьдесят тысяч рублей на строительство самолета истребителя "Георгиевский путец".

Коллектив дистанции пути просит Вас построенный самолет передать авиационным частям, освободившим столицу Белорусской ССР город Минск.

Начальник Георгиевской дистанции службы пути
Орджоникидзевской железной дороги ХАНАЕВ.
Секретарь партийной организации БУЛЫНИН.
Гл. бухгалтер САВИНСКАЯ.

Гор. Георгиевск.

Начальнику Георгиевской дистанции службы пути
Орджоникидзевской железной дороги тов. ХАНАЕВУ
Секретарю парторганизации тов. БУЛЫНИУ
Главному бухгалтеру тов. САВИНСКОЙ

Прошу передать работникам Георгиевской дистанции пути, дополнительно собравшим сто пятьдесят тысяч рублей на строительство самолета истребителя "Георгиевский путец", мой братский привет и благодарность Красной Армии. Желание работников Георгиевской дистанции службы пути будет исполнено.

И. СТАЛИН.

Вступили ли вы в соревнование?

Взял обязательство—выполни его!

Колхозы Лысогорского стансовета включились в предпраздничное соревнование

Обращение колхозников Бурлацкого района о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования нашло дружный отклик в колхозах Лысогорского стансовета. Обращение обсуждалось на бригадных собраниях колхозников.

Колхозники артели имени Ленина, обсудив призыв бурлаццев, решили включиться в предоктябрьское соревнование и обязались встретить 27-ю годовщину Октября полным завершением всех осенних сельхозработ.

Сейчас в колхозе имени Ленина развернулся озимый сев. Братья Алексей и Павел Климовы взяли на себя предпраздничные обязательства: перевыполнить нормы выработки на севе. У Климовых не расходится слово с делом. При норме в 4 гектара они сеют на сейлке по 5—5,5 гектара. Качество сева хорошее.

На вчерашний день колхоз посеял уже более 110 гектаров озимых.

Алексей Фролов,
секретарь стансовета. (По телефону).

ПЕРВЕНСТВА НЕ УСТУПИМ

По-фронтовому трудаются трактористы молодежной тракторной бригады, где бригадир т. Попов. Бригада работает в колхозе им. 8-марта. Она подготовила колхозу под озимый сев 340 гектаров, из них 75 уже засеяны.

За последние 20 дней каждый тракторист вспахал по 60 гектаров под озимые. Бригада завоевала первенство по МТС и получила за перевыполнение заданий переходящее Красное знамя дирекции МТС, которое было у трактористов бригады т. Яковенко из колхоза "Красная заря".

По решению правления колхоза им. 8-марта лучшие трактористы Токарев и Маслова премированы поросятами. Пре-

зиму встретим в боевой готовности

На Георгиевской станции пути проходили на днях партийные собрания, совещания начальников цехов и мастеров и собрания рабочих. На них обсуждалось письмо железнодорожников грозненского узла о развертывании социалистического соревнования за лучшую подготовку к зиме.

Одобрав призыв железнодорожников гор. Грозного, наш коллектив единодушно решил включиться в предоктябрьское соцсоревнование. По-боевому встретить зиму—главное в нашем соревновании. Мы взяли на себя такие обязательства:

1. Развернуть работу среди колхозников и местного населения по набору рабочей силы и заключить договора на борьбу со снегом;

2. Своими силами и из местных материалов отремонтировать снегоочистители и изготовить лопаты;

3. Приготовить к зиме спецодежду и рукавицы;

4. Своевременно закончить ремонт и утепление квартир силами самих железнодорожников, домохозяек и молодежи.

Рабочие и мастера взяли индивидуальные обязательства и дали слово выполнить их с честью. Рабочий т. Просалов обязался изготовить 50 деревянных лопат и оказать помощь другим околодкам.

На производственных совещаниях заключены договора между цехами, бригадами и околодками. Булынин, секретарь парторганизации.

склад училища, здание столовой военторга № 2, общежитие. Сейчас работаем на восстановлении МТС.

Квалификацией каменщица я овладела хорошо. Уже могу работать самостоятельно. Заботу нашего правительства, заботу товарища Сталина о нас, хочется оправдать на деле, работать не покладая рук, строить, восстанавливать, залечивать раны, нанесенные гитлеровцами.

Работа наша увлекательная и очень нужная Родине.

Идите, ребята, в ремесленные училища и школы ФЗО! Здесь вас научат мастерству, дадут в жизнь замечательную путевку!

Н. Масленникова,
учащаяся школы ФЗО.

ми получили прицепщики Просветова и Кузнецова.

Получая переходящее Красное знамя, бригадир т. Попов заявил:

— Мы обещаем, что завоеванное Красное знамя сохраним за собой и обязуемся работать еще лучше, чтобы закончить озимый сев в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством.

Трактористы обсудили обращение колхозников и трактористов Бурлацкого района и всей бригадой включились в предоктябрьское социалистическое соревнование.

А. Доброва,
секретарь РК ВЛКСМ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 13 сентября

Войска 2-го Белорусского фронта 13 сентября в результате упорных боев овладели важным опорным пунктом обороны немцев на реке Нарев — городом и крепостью Ломжа, а также с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них Ломжица, Боженицы Нове и Старе, Куписка, Гжималы — Новогрудске, Яиков, Чатория, Рыбаки, Дрогашево, Лясковец.

В районе Праги (на правом берегу Вислы) наши войска ведут ожесточенные бои с противником. В этих боях принимают участие части Польской армии.

Южнее города Жешув наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Красно, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Модерувка, Едличе, Потакувка, Любно-Шляхецке, Фалишувка, Ненашув, Кобыляны, Глойсце, Ивля, Мысцова, Кремина, Вышовалка, Цехания, Поляны, Рувне, Рочи, Ивонич, Тарговиска, Врублек Крулевский, Небешаны, Збойска, Белхувка, Чашин, Пораж, Загуж, Белеполе и железнодорожные станции Едличе, Ивонич, Загуж, Мокре. Наши войска подошли к государственной границе Польши с Чехословакией.

В северо-восточной части Румынии наши войска в результате упорных боев овладели важным опорным пунктом обороны немцев и венгров в проходах Карпатских гор — городом и крупной железнодорожной станцией Кымпуулунг, а также заняли населенные пункты Садова, Фундул Молдови, Позорита, Кожочи.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией Одорхей, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Дьердь-Вошлаб, Сент-Домокош, Иней, Ракул, Зетелака, Марефальва, Мерешть, Мартиниш, Оцены, Таурены и железнодорожные станции Вошлаб, Томешти, Чик-Мадараши, Ракул, Таурены.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 12 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 30 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 4 самолета противника.

Патриотический поступок

В ответ на призыв коллектива арматурного завода окказать помощь по восстановлению водопроводного хозяйства города, на участок работы по прокладке новой водопроводной линии по улице Ульянова, 10 сентября пришел инвалид Отечественной войны Петр Михайлович Калганов, проживающий по улице Ессентукской, № 113.

— Включите меня в число участников восстановительных работ, — заявил т. Калганов.

Порученное задание он выполнил с честью, выкопав один кубометр земли.

Т. Соколовская,
зав. общ. отд. Городского Совета.

Задание выполнили полностью

На призыв арматурцев — выйти на работы по восстановлению водокачки откликнулся коллектив Георгиевской средней школы № 1 (директор тов. В. Н. Бабак). 11 сентября преподаватели и учащиеся старших классов-комсомольцы вышли на участок.

За три рабочих часа они полностью выполнили данную им норму, выкопав 26 кубометров земли.

ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО ОЗИМОГО СЕВА

И. ДАВЫДЕНКО, главн. агроном района

Уборка урожая всегда совпадает с озимым севом. Это время наиболее напряженное в сельском хозяйстве. Здесь требуется высокая организованность и маневренность, умение правильно расставить и использовать силы, поддержать порядок и дисциплину.

Успех озимого сева решают сроки и качество работы. Поесть во время и хорошо — значит заложить прочную основу высокого урожая будущего года.

Именно с этим делом в нашем районе не совсем благополучно. Проверка показала, что в колхозе «Великий перелом» при попустительстве самого председателя правления т. Дыхничева и бригадира тракторной бригады допускается грубое нарушение требований агротехники. Почву под посев пашут на глубину 8—12 сантиметров вместо 18—22, с большими огражками и без боронования. Пары и ранняя вспашка под посев озимых не культивируется, семена ячменя и пшеницы не доведены до полной годности. Можно ли ждать хорошего урожая от такой земли и таких семян? Нет, конечно.

Во многих колхозах не набрали еще нужных темпов сева и недопустимо затягивают сев. В том же колхозе «Великий перелом» на севе не работает ни одна корова. Не видно в поле и лошади с плугом. Здесь надеются на тракторы. Почти не приступал к севу до сего времени колхоз им. Гайдука, им. Буденного, «Комсомолец». Неужели не понятно руководителям этих колхозов и колхозникам, что, затягивая сев, они ставят поздние озимые всходы под удар зимних холодов?

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ГЛУБЖЕ ВНИКАТЬ

В АРТЕЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

На состоявшемся на днях очередном семинаре секретарей первичных парторганизаций колхозов, и совхозов, МТС и учреждений выступила с отчетом о работе секретарь парторганизации колхоза «Маяк социализма» (станица Лысогорская) тов. Смирнова.

Она рассказала, что парторганизация проделала немалую работу по мобилизации колхозников на выполнение государственных планов 1944 года. Уборка урожая в основном закончена, план контрактации выполнен на 100 проц. Однако колхоз отстает с хлебопоставками государству. Стороны парторганизации далеко не все еще сделано, чтобы привлечь коров на вывозку зерна и тем самым ускорить темпы хлебосдачи.

Колхозники собрали на строительство самолетов «Комсомолец Ставрополья» 4000 руб. Наладили крепкую связь с подшефным госпиталем. Колхозники часто навещают бойцов, находящихся на излечении, а выздоравливающие бойцы — частые гости у колхозников. Госпиталь прислал в колхоз двух кузнецов, они помогли отремонтировать к озимому севу инвентарь.

В 1944 году парторганизация пополнила свои ряды за счет лучших, передовых людей колхоза. В партию принял бригадир т. Бирюков, трактористка т. Неделиева, зав. мастерскими т. Евсюков. Комсомольская организация насчитывает 20 человек. Недавно в комсомол принято 6 молодых колхозников.

В порядке обмена мнений выступили секретари парторганизаций тт. Максуева, Весельев и другие. Они говорили об усилении роли комсомола в школе, о развертывании скоцоревнования.

Зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б) т. Оленин рассказал участникам семинара об очередных задачах парторганизации.

А. Соколовская,
инструктор РК ВКП(б).

В затягивании озимого сева также повинна Георгиевская МТС, ее директор т. Черноусов и старший механик т. Медянский. Они до сих пор еще не проявили достаточно энергии, чтобы производительнее использовать тракторный парк.

В колхозе «Великий перелом» два исправных трактора ЧТЗ и У—2 работают только днем, а ночью стоят. Да и днем на пашню выезжают в 8—9 часов утра. Удивительно ли, что этот колхоз вспахал под озимые

только 87 гектаров, что далеко нет и половины плана.

Председатели колхозов, бригады и все колхозники должны понять, что запаздывать с севом озимых нельзя. Поздние всходы не выдерживают зимних холодов и гибнут. Поэтому надо темпы сева наращивать изо дня в день, усилить всеобщее внимание к качеству сева.

А для этого необходимо поставить в борозду часть лошадей и коров, годных к работе в упряжке, как с ферм,

Последние известия

Соглашение о перемирии с Румынией

РИМАН. В качестве представителей Румынии в переговорах участвовали уполномоченные Румынского Правительства г. Л. ПАТРАШКАНУ, генерал Д. ДАМАЧАНУ, Б. СТИРБЕЙ, Г. ПОПП.

Переговоры закончились 12 сентября Соглашением о перемирии с Румынией. Соглашение о перемирии по уполномочию Правительства Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки подписал Маршал Советского Союза Р. Я. МАЛИНОВСКИЙ. С румынской стороны Соглашение подписано г. г. Л. ПАТРАШКАНУ, генералом Д. ДАМАЧАНУ, Б. СТИРБЕЙ, Г. ПОПП. Текст Соглашения о перемирии будет опубликован особо.

Квебекское совещание Рузвельта с Черчиллем
ЛОНДОН, 12 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, официальный представитель заявил, что сегодня состоится первое совещание Рузвельта и Черчилля с объединенным советом начальников штабов. Совещание должно разработать планы максимально напряженной войны против Японии.

ЛАВАЛЬ БЕЖАЛ В ГЕРМАНИЮ

ЖЕНЕВА, 13 сентября. (ТАСС). Швейцарская газета «Трибунал Женев» сообщает, что Лаваль и другие члены

правительства Виши, которые были вместе с ним, бежали во Фрайбург, а оттуда куда-то в Шварцвальд (Германия).

ПОЛОЖЕНИЕ В БОЛГАРИИ

Обращение Болгарского правительства

СОФИЯ, 13 сентября. (ТАСС). Как передает софийское радио, Болгарское правительство послало приветственную телеграмму Маршалу Тито. В этой телеграмме, подписанной премьером министром Кимоном Георгиевым, говорится: «Болгарский народ желает жить в дружбе с братским югославским народом и совместно вести борьбу

против общего врага германских захватчиков. Болгарский народ после длительной борьбы сумел устраниć все те элементы, которые всеми силами и средствами старались разъединить братские славянские народы. Волей болгарского народа правительство положило конец этой преступной политике и создало условия для вечной дружбы между нашими двумя народами.

Военный министр Болгарии генерал-майор Дамян Велчев также направил Маршалу Тито телеграмму, в которой сообщает, что он назначил новым командующим 5-й болгарской армией, действующей в Македонии, генерала Кесерова и обязал его вступить в контакт с македонской освободительной армией генерала Апостольского для совместных действий против германских захватчиков, являющихся общим врагом славянских народов.

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.

Георгиевский Лесхоз проводит до 25 сентября по 1-е октября 1944 года инвентаризация. Отпуски леса в указанный срок производиться не будут.

Проданная и выписанная по билетам лесопродукция должна быть вывезена потребителем на лесу к 20-му сентября 1944 года. Не вывезенная и указанному сроку лесопродукция будет считаться бесхозяйственно брошенной, стоимость ее возвращаться не будет. Для продления инвентаризации, учреждения и лица должны сдать свои билеты лесничим с 20 по 25 сентября 1944 года. После этого срока никакие претензии приниматься не будут.

Дирекция.